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Рассматривается уравнение

𝑦′ = (𝑦 − 𝛼1(𝑥))(𝑦 − 𝛼2(𝑥)), (1)

где 𝛼1, 𝛼2 ∈ 𝐶1(R), - ограниченные функции, 𝛼1(𝑥) ≤ 𝛼2(𝑥), 𝑥 ∈ R. Будем говорить, что
решение 𝑦 определено на промежутке ∆, если 𝑦 определено в каждой точке промежутка
∆
Лемма 1. ([1], Лемма 4.1) Если 𝑥0 < 𝜔 ≤ +∞ и существует решение (1), определенное
на (𝛿, 𝜔) для некоторого 𝛿 < 𝜔, то существуют такие 𝑆* ∈ [𝑥0, 𝜔) и решение 𝑦* уравнения
(1), определенное на (𝑆*, 𝜔), что для любого решения 𝑦 уравнения (1), определенного на
(𝑆, 𝜔), где 𝑆 ≥ 𝑥0, выполнены соотношения 𝑆 ≥ 𝑆*, 𝑦 ≤ 𝑦*. Решение 𝑦*(𝑥) будем называть
главным решением на (𝑥0, 𝜔).
Теорема 1. Если решения 𝑦3 < 𝑦2 < 𝑦1 уравнения (1) определены в точке 𝑥0, а решение 𝑦1
определено на [𝑥0,+∞), то решения 𝑦3, 𝑦2 продолжаются на тот же промежуток, причём
на нём функция 𝑦1(𝑥)−𝑦3(𝑥)

𝑦1(𝑥)−𝑦2(𝑥)
≥ 1 убывает и имеет при 𝑥 → +∞ конечный предел, который в

случае, когда 𝑦1 — главное решение на (𝑥0,+∞), равен 1.
Теорема 2. Если решения 𝑦2 < 𝑦1 уравнения (1) определены на [𝑥0,+∞) и имеют разные
конечные пределы при 𝑥 → +∞, то 𝑦1 — главное решение на (𝑥0,+∞), и всякое решение
𝑦, определённое на [𝑥0,+∞), и отличное от 𝑦1, имеет при 𝑥 → +∞ тот же предел, что и
𝑦2.
Теорема 3. Если решения 𝑦2 < 𝑦1 уравнения (1) определены на [𝑥0,+∞) и имеют конеч-
ные (возможно, совпадающие) пределы при 𝑥 → +∞, то любое решение 𝑦 со значением
𝑦(𝑥0) ≤ 𝑦1(𝑥0) продолжается на [𝑥0,+∞) имеет при 𝑥 → +∞ тот же предел, что и 𝑦2.
Пример 1. Уравнение

𝑦′ = 𝑦(𝑦 − 1) (2)

имеет решения 𝑦1 = 1 и 𝑦2 = 0, причем 𝑦1 — главное на (0,+∞). Если 𝑦(0) < 1, то
lim

𝑥→+∞
𝑦(𝑥) = 0.

Пример 2. Пусть 𝛼2(𝑥) = 16(𝑥−𝑛)2(𝑥−𝑛−1)2+1, [𝑛, 𝑛+1], 𝑛 ∈ N0. Рассмотрим уравнение

𝑦′ = 𝑦(𝑦 − 𝛼2(𝑥)), (3)

Если 𝑦(0) ≤ 0, то lim
𝑥→+∞

𝑦(𝑥) = 0. Но у (3) есть периодическое решение, отличное от кон-
станты.
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